



listopad 2011  
měsíčník / číslo 11  
ročník 15

Svoz velkoobjemových  
odpadů str. 2

Vítkovická světylka str. 4

Sport vítkovickýma  
očima str. 7



11

Dům na křižovatce ulic Jeremenkově a Halasové se na svět usmívá novou fasádou. Právě tady najdete snad od nepaměti prodejny klenotů a obuvi.

## Nová rychlokovárna zviditelňuje Vítkovice

V pondělí 3. října byla ve skupině VÍTKOVICE MACHINERY GROUP, která patří k nejvýznamnějším firmám se sídlem v našem obvodu, slavnostně otevřena rychlokovárna třetího tisíciletí. O unikátní technologii, jakou nemá nikdo široko daleko v celé Evropě, a o největší investici do strojírenské výroby v České republice za posledních dvacet let se více dozvíte uvnitř našeho zpravodaje.



### Investovali jsme do dětských hřišť

Pozornost MOB Vítkovice je dlouhodobě zaměřena také na děti a mládež vyrůstající v našem obvodu. Jde o to, aby děti měly k dispozici bezpečné prostory, kde mohou realizovat svou přirozenou potřebu pohybu, a kde si také mohou pro další život vytvořit zdravé návyky, jak aktivně trávit svůj volný čas. K tomu mohou sloužit i dětská hřiště, jejichž obnově se věnujeme na straně osm v rubrice Všimněte si.



### Setkání s Mikulášem ve Vítkovicích

V pondělí 5. prosince pořádá komise ŠKTA M ve spolupráci s Radou městského obvodu Vítkovice Setkání s Mikulášem ve Vítkovicích. Mikulášská nadílka s pestrým programem začne v 16.30 hodin v sále Rothschild Palace ve Vítkovicích.

(Pokračování na str. 2)

## Nepřehlédněte

### Pozvánka do knihovny

V pondělí 21. listopadu se v 17 hodin uskuteční ve vítkovické knihovně **Muzikálový koncert**. V podání interpretů NDM a studentů profesorky Evy Wojaczkové zazní skladby z muzikálů West Side Story, The Phantom of the Opera, Jesus Christ Superstar, My Fair Lady a dalších. Více o programu knihovny na straně šest.

### My, co tu žijem pospolu

Na třetí setkání s názvem My, co tu žijem pospolu srdečně zve Eva Samselyová, která bude podvečerem provázet, a kolektiv knihovnic ve spolupráci s ÚMOB Vítkovice. Adventní setkání se uskuteční v pátek **2. prosince v 17 hodin** ve vítkovické knihovně.

### Vánoční jarmark

Příspěvková organizace mateřská škola Ostrava-Vítkovice, Prokopa Velikého 37, srdečně zve na Vánoční jarmark, který se koná **8. prosince od 15 do 16.30 hodin** v prostorách knihovny v Kutuzovově ulici v Ostravě-Vítkovicích.

**OSTRAVA!!!**

## Nová rychlokovárna zviditelňuje Vítkovice

Supermoderní linka rychlokovacího stroje představuje současnou nejmodernější technologii volného kování a její produkce je určena klientům z automobilového průmyslu, petrochemie, energetiky, těžby nerostných surovin či železniční dopravy apod. Moderní technologie otevírá společnosti VÍTKOVICE HAMMERING, jejíž součástí linka je, dveře i na světové trhy. Již teď začíná realizovat první zakázky pro evropské zákazníky i klienty z jiných kontinentů. Zvuk jména Vítkovice tedy bude ve světě ještě jasnější a kromě firmy zviditelní také obvod, v němž vítkovická strojírenská skupina žije.

Slavnostního otevření linky se 3. října zúčastnil také starosta Petr Dlabal. „Mnoho vítkovických občanů mělo obavy, že zřízením nové kovárny vzroste v ulici Ruské i v přilehlém okolí hluk. Nic takového se nestalo, provoz nezajišťují buchary, jak tomu bylo dříve, ale supermoderní stroj, který nám závidí celá Evropa,“ komentuje otevření nového vítkovického provozu starosta. „Cením si i toho, že skupina VÍTKOVICE MACHINERY GROUP



**Plnicí stanice na CNG v Ruské ulici.**

byla schopna i v době krize zajistit potřebné nemalé finanční prostředky a uvést do provozu zařízení, které dá práci mnoha lidem. Přínosem je i zrekonstruování historické budovy, která je v bezprostřední blízkosti haly rychlokovárny. Díky tomu jedna z našich páteřních komunikací, ulice Ruská, opět udělala krok k lepšímu a je pro naše občany i ty, kteří jen projíždějí, přitažlivější.“ Pozitivně Petr Dlabal hodnotí také vítkovickou plnicí

stanici na CNG, která je součástí Ruské ulice. „VÍTKOVICE podporují ekologickou a levnější dopravu, což považuji za velice přínosné, dobrou zprávou je i to, že v současné době jsou na CNG předělávána také auta Městské policie Ostrava.“  
V obvodu však VÍTKOVICE nejsou jediným podnikem, kterému se daří. „Naše hlavní třídy Rudnou a Ruskou lemují prodejny aut nejrůznějších značek, tak jak je to běžné všude ve světě. Otevírají se nové prodejny nejrůznějšího zaměření, Vítkovice si jako místo svého podnikání vybírají mnohé firmy,“ uzavírá Petr Dlabal. „Je to důkaz toho, že Vítkovice jsou dobrým místem pro podnikání.“

**Lenka Gulašiová**

## Setkání s Mikulášem ve Vítkovicích

(Pokračování ze str. 1)

V průběhu večera budou Mikulášem (a možná i čertem) dětem předány dárkové balíčky. Poukazy na ně lze zakoupit v době od 14. listopadu do 1. prosince buď v Mateřské škole Prokopa Velikého nebo v Základní škole Šalounova, případně v pokladně radnice městského obvodu Vítkovice. Dodatečné dokoupení balíčku na místě není možné. Cena poukazu je 50 korun, reálná hodnota jednoho dárkového balíčku však je 80 korun. Třiceti korunami totiž na každý balíček přispívá Úřad městského obvodu Vítkovice, který hradí také náklady na nájem sálu a program. Vstupné pro děti na akci je 5 Kč, pro dospělé 10 Kč.

S případnými dotazy se obračejte na Magdalénu Hegnerovou, tel. č.: 599 453 134.

**-red-**

## Beseda pro seniory

Policie ČR zve starší občany, a není je, do kina Vesmír v Ostravě, kde **11. listopadu proběhne od 9 do 10.30 hodin beseda**, při níž specialisté seniorům poradí, jak se bezpečně chovat doma i venku, aby se zbytečně nestali obětí podvodného jednání. Strážníci městské policie nabídnou montáž bezpečných řetízků a předvedou sebeobranu pro seniory.

## Svoz velkoobjemových odpadů

Ve spolupráci s odborem komunálních služeb, dopravy a bytovým ÚMOB Vítkovice poskytuje i v letošním roce firma OZO Ostrava kontejnery na velkoobjemové odpady z domácností. Občané zde mohou bezplatně odložit svůj nepotřebný velkoobjemový odpad.

### Plán na rozmístění velkoobjemových kontejnerů ve Vítkovicích

Místo přistavení	datum	počet kontejnerů
U Cementárny, u domu č. 31	9. 11.	1
U křižovatky ulic Rostislavova, Holubova	9. 11.	1
U křižovatky ulic Maixnerova, Pasteurova	10. 11.	1
Ulice Štramberská ve dvoře u domu č. 2	10. 11.	1
U křižovatky ulic Starobní a Meziuliční	14. 11.	1
Na Obvodu – parkoviště vedle popelnice	14. 11.	1
Ulice Sirotčí u domu č. 39	15. 11.	1
Ulice Sirotčí u domu č. 45	15. 11.	1
U křižovatky ulic Sirotčí, Tavičská	21. 11.	1
U křižovatky ulic Šalounova, Nerudova	21. 11.	1
U křižovatky ulic Ryskova, Floriánova	22. 11.	1
U křižovatky ulic Nerudova, Obránců míru	22. 11.	1
U křižovatky ulic Kovářská, Okružní	23. 11.	1
U křižovatky ulic Okružní, Obránců míru	23. 11.	1
U křižovatky ulic Tavičská, Erbenova (u garáží)	24. 11.	1
U křižovatky ulic Ocelářská, Sirotčí	<b>24. 11.</b>	1
U křižovatky ulic Sovova, Závodní	28. 11.	1
U křižovatky ulic Holubova, Thomayerova	28. 11.	1
<b>Celkem:</b>		<b>18</b>
Přistavení kontejneru vždy do 10 hod.		
Odvoz druhý den po 10. hod.		



**Do kontejneru na velkoobjemové odpady patří:** televizory, ledničky, pračky, ždímačky, mrazničky, vysavače, rádia, koberce, stoly, židle, skříně, matrace, vany, dřezy, sanitární keramika, lustry, pneumatiky apod.

**Do těchto kontejnerů v žádném případě neukládejte cihly, kamení, stavební suť, odpady ze zeleně, komunální a nebezpečný odpad.**

Jinak je možno bezplatně velkoobjemové odpady celoročně odkládat ve sběrném dvoře v ulici Nerudově 49, Ostrava-Vítkovice v těchto dnech:

Pondělky 12 – 16.30 hod.  
Středy 12 – 14.00 hod.  
Pátky 12 – 14.00 hod.

Poslední soboty v daných měsících od 8 do 12 hod.

Bližší informace podává: Pavel Hučala, tel. č. 599 453 241

**Pavel Hučala**

Velké duše mají vůli, ty malé pouze přání a touhy.

Čínské pořekadlo

## Slovo starosty

Vstupujeme do listopadu, měsíce, v němž rok jde do svého finišu, kdy je třeba zvládnout ještě spoustu úkolů, ale zároveň se i zamýšlet nad tím, co vše jsme zvládli a co nás čeká v roce příštím. Ani tento listopad není jiný...

V našem úřadu finišuje příprava rozpočtu na příští rok. Tento úkol je alfou a omegou naší práce, čímkoliv se totiž chceme zabývat, musíme podložit finančními prostředky. Zimní údržba komunikací, letní kosení trávy, renovace domů, to vše je třeba nejen naplánovat, ale samozřejmě také uhradit. A my musíme odhadnout, jaké budeme mít příjmy a jaké výdaje, protože ze zákona bychom měli mít vyrovnaný rozpočet. Proto na něm intenzivně pracujeme už od konce srpna, v listopadu vše doladujeme, hodnotíme požadavky jednotlivých odborů, zvažujeme, která investiční akce má přednost a kterou budeme muset přesunout do následujícího roku. Pokud jde o mne, jako

prioritní vidím rekonstrukci ZŠ Halasova a rekonstrukci hřbitova, případně alespoň jeho kanalizace, která je v havarijním stavu. Rozpočet budeme schvalovat 19. prosince, v lednovém vydání zpravodaje pak budeme naše občany informovat, které akce do něj byly zařazeny.

Ale jak už jsem řekl, listopad je jak o práci, tak o zamýšlení se nad životem, o zastavování se v čase. Ještě v závěru října jsme, jako každý rok, položili u příležitosti 93. výročí vzniku Československé republiky kytičky u památníku na vítkovickém hřbitově. Druhého listopadu jsme věnovali vzpomínku zesnulým a vítkovický hřbitov se jako každý rok rozzářil spoustou svíček. Jejich teplý svit tak nějak k tomuto období patří... Do mnoha domovů přišel 31. října anglosaský lidový svátek Halloween a 10. listopadu rozzářil vítkovické ulice lampióny průvodu nazvaného Vítkovická světylka. Neděle 27. listopadu je pak letošní první adventní neděle. Snad si lidé na sebe najdou více času, snad je osloví toto období vzájemnosti, lásky i obdarování. Pokud jde o nás, připravujeme Mikulášskou nadíl-



ku, kterou plánujeme na pondělí 5. prosince v prostorách Rothschild Palace, a o níž blíže informujeme na jiném místě zpravodaje.

Dnešní doba je velmi uspěchaná a svět je stále rychlejší. Zkusme proto nenechat se alespoň na chvíli ovládat časem a vzít jej do svých rukou! A pak si můžeme popovídat se svými blízkými, uspořádat třeba fotky z dovolené nebo se vypravit za kulturou...

Všem čtenářům našeho zpravodaje přeji úspěšné, ale zároveň neuspěchané poslední dva měsíce roku!

Petr Dlabač, starosta obvodu Vítkovice

## Aby se nám tu dobře žilo

### Rekonstruované byty přivítaly nové nájemníky

V polovině předchozího měsíce, přesněji 18. října, byl dodavateli stavby předán dům v Sirotcí 74, jehož rekonstrukce byla bezprostředně poté zahájena. „Pro nás to mimo jiné znamená ukončení finančně náročné ostrahy, kterou jsme najali poté, co byl nájemníky opuštěný dům atakován zloději,“ vrací se Petr Neuman, vedoucí odboru komunálních služeb, dopravy a bytového, k nepříjemným okamžikům, o nichž jsme před časem informovali ve zpravodaji. „Dům čeká kompletní rekonstrukce, na jejímž konci budeme mít k dispozici kvalitní byty podobně jako v Sirotcí 39A, která už změnami prošla.“

Dům v Sirotcí 74 tak rozšíří řadu objektů, které v letošním roce prošly rekonstrukcí a přispěly tak k tomu, aby se lidem ve Vítkovicích lépe bydlelo. „Novým nájemníkům, jejichž nájemní smlouvy jsou platné od 1. listopadu 2011, jsme v říjnu předávali rekonstruované byty v Zengrově 12,“ pokračuje Petr Neuman. „V současné době probíhá oprava pláště domu ve Štramberské 8, 12, 14, 16 a 18, která pravděpodobně částečně překročí do příštího roku, měníme stupačky v domech v ulici Syllabově 26 a 28, dokončili jsme fasádu

na Rudné 40 a finišovali jsme s fasádou v Jeremenkově 19. Z nebytových objektů jsme provedli rekonstrukci domu Jeremenkova 8, kde sídlí Charita Ostrava a Charita sv. Alexandra. Pokud jde o vítkovické komunikace, jednou z dokončených rekonstrukcí je oprava Holubovy ulice vedoucí ke škole PORG Ostrava, opraveny jsou chodníky v ulici Kořenského a v části ulice Rudné, vyměnili jsme obrusnou vrstvu v ulici Floriánově, v říjnu jsme odstartovali propojení cest Bivojovy a Chodské u Penny Marketu, abychom zlepšili dostupnost tohoto obchodního centra. Výčet našich současných aktivit je mnohem delší, mnohým z nich jsme se už ve zpravodaji věnovali, dalším se budeme věnovat příště,“ uzavírá vedoucí odboru, který má jedno přání: „V sadu Jožky Jabůrkové máme novou krásnou sochu medvídat. Byl bych moc rád, kdyby se k ní děti i dospělí chovali ohleduplně. Zatím mám pocit, že nad úctou k uměleckému dílu převažuje nadšení z roztomilých medvídat a chuť si sochu osahat, přestože je napuštěna ochranným a lidskému zdraví škodlivým nátěrem.“

Lenka Gulašiová



Před opravou a po ní...



Název ulice, v níž se tento rekonstruovaný dům nachází, neprozradíme. Zvedněte hlavu a dívejte se kolem sebe.

## Ze života našich škol

### Vítkovická světýlka s lampiony

A je to zase tady! Koho oslovuje romantická a poněkud tajuplná atmosféra lampionových průvodů a kdo ji rád prožije ve vítkovických ulicích se svými dětmi, toho zveme na akci Vítkovická světýlka. Tento průvod, který již čtvrtým rokem pořádá Mateřská škola Prokopa Velikého, letos rozzáří podvečerní Vítkovice 10. listopadu. „V 17 hodin budeme děti a rodiče čekat v ulici Lidické u vchodu do parku,“ srdečně všechny zve Jana Smutná, ředitelka pořádající mateřinky. „Společně se projdeme parkem a vydáme se kolem pošty, dále po pravé straně Jeremenkovy ulice ke kostelu, kde bude celá akce zakončena slavnostním ohňostrojem. Ten budeme sledovat od pergoly.“ Přijďte a nezapomeňte si vzít lampion se svíčkou a dobrou náladu.



### Podzimní tvoření

Kdo a co v Mateřské škole Prokopa Velikého tvořil? Přece všichni. Děti, maminky i tatínkové. Z podzimních přírodnin vznikly překrásné výtvořky. Velmi těžké bylo vybrat nejhezčí výrobek. A jak se to vyřešilo? První místo v této soutěži bylo uděleno všem výrobkům, všem dětem a jejich rodičům.

Jana Smutná



### Život v mateřských školách

1. září 2011 jsme zahájili nový školní rok. Aby si naše děti lépe zvykly na poprázdňový režim, připravili jsme řadu zajímavých akcí. Od 16. září chodí děti na plavecký kurz, byly zahájeny kroužky: angličtiny, Metody dobrého startu i pískání na zobcovou flétnu. Uspořádány byly koloběžkové závody v parku. Krásné koloběžky, dopravní značky i kužely byly zakoupeny za peníze, které získala Mateřská škola Prokopa Velikého z grantu Magistrátu města Ostravy. A co ještě připravujeme do konce kalendářního roku? Již počtvrté lampionový průvod, mikulášské a vánoční besídky a také Vánoční jarmark. Už se všichni těšíme. Jana Smutná, Ema Hýžová



### Babí léto

Babí léto si děti z přípravných tříd naší Základní školy Šalounova z Vítkovic opravdu skvěle užily. Snažili jsme se s dětmi využít každého krásného dne k vycházkám do přírody a k pozorování jejích změn, sledovali jsme dozrávání plodů i barevné proměny listů na stromech a keřích, zahrádky plné pestrobarevných květin a rovněž ochutnávali čerstvě ustřížené hroznové víno od naší známé babičky z Vítkovic. Jednoho takového babího letního dne jsme zajeli do centra Ostravy poslechnout si zvonkohru, na Masarykově náměstí děti pozorovaly tryskající vodotrysky. Nyní nás čeká návštěva místní knihovny s paní knihovnicí Lucinkou. Už se tam moc těšíme na besedu. Z našich fotek a obrázků tam vytvoříme nástěnku. Přijďte se podívat!

M. Poláčková

## Učíme se metodou CLIL

Stejně jako v loňském školním roce, tak i letos pedagogové AHOL – Střední školy gastronomie, turismu a lázeňství zpestří svým žákům výuku netradiční metodou, která si na spoustě školách teprve své místo musí vydobýt. Řeč je o metodě jazykové výuky CLIL (Content and Language Integrated Learning). Tato moderní metoda umožňuje kvalifikovaným vyučujícím cizího jazyka vstupovat do celé řady ne-jazykových předmětů, zejména společenskovedních. V cizím jazyce však mohou být vyučovány i předměty přírodovědné či třeba hudební výchova. Vždy je kladen důraz na jazykovou úroveň žáků, vyloučeno není ani použití mateřského jazyka. Ve škole AHOL si v loňském školním roce mohli žáci vyzkoušet výuku metodou CLIL hned ve dvou cizích jazycích – v angličtině i němčině. Také letos žáky opět čeká rozšíření slovní zásoby v odborných předmětech, jakými jsou například Dějiny kultury, Zeměpis cestovního ruchu nebo Základy společenských věd.

Marie Adamová



Výuka Dějin kultury metodou CLIL s využitím moderních didaktických prostředků.

## Výstava mladé autorky



Do 25. listopadu potrvá v prostorách Střední odborné školy AHOL výstava fotografií s názvem **PORTRÉT \* FASHION \* GLAMOUR**. Autorkou je 24letá Kateřina Budinská z Ostravy, která se k focení dostala teprve v roce 2010 a od té doby se stalo její vášní a koníčkem. Ačkoli neměla potřebné znalosti nebo předchozí zkušenosti, plíh a odhodláním se zařadila mezi uznávané regionální fotografy.

-red-

## Nejúspěšnější škola v Moravskoslezském kraji v rámci státních maturit sídlí v našem obvodu!



Již 93 let stojí na území našeho městského obvodu, konkrétně v ulici Zengrově, Střední průmyslová škola Ostrava-Vítkovice. Ta v současné době nabízí dva studijní obory ukončené maturitní zkouškou - obor Strojírenství, který je zaměřen na výpočetní nebo automobilní techniku, a obor Ekonomika a podnikání. **Žáci SPŠ Ostrava-Vítkovice byli nejuspěšnější v Moravskoslezském kraji při státních maturitách**, což svědčí o kvalitě práce zdejších pedagogů. Škola již řadu let spolupracuje i s městským obvodem. Jak? Na to jsme se zeptali Tomáše Řežába, zástupce ředitele.

„Dlouhodobě spolupracujeme například při slavnostním vyřazení studentů, které probíhá na radnici. Již třetím rokem pokračujeme v projektu putovní dokumentační výstavy Mnichov, okupace, osvobození, na jehož přípravě a realizaci se po stránce výtvarné a odborné spolupodílela i paní Lenka Kocierzová, její zásluhou vznikly dokumentační panely „Umučení Vítkovičtí“ a „Vítkovice za 2. světové války“. Součástí této výstavy jsou besedy s pamětníky, každoroční historická exkurze do Osvětimi a v září 2011 proběhlo také školní kolo vědomostní soutěže o historii 20. století. V říjnu a listopadu bude tato výstava prezentována na Černé louce. Každoročně paní Lenka Kocierzová připravuje pro naše studenty besedu o historii Vítkovic, v rámci hodin dějepisu seznamuje studenty prvních ročníků s architektonickými památkami této lokality a poutavým způsobem přibližuje historii města. Vůbec poprvé se studenti naší školy zapojili i do přípravy programu na vítkovickou pouť,

kteřá proběhla v červnu 2011. Na Mírovém náměstí vystoupila hudební skupina Aorta, složená ze studentů třídy 3. D.“

### Rozvíjíte společně s obvodem i další aktivity?

„Naše škola se aktivně zapojila do příprav oslav Dne studentů, který se uskutečnil 16. listopadu 2011 v areálu Střední školy technické a dopravní Vítkovice. Turnaj ve florbalu a studentská akademie, na které se studenti

představí s vlastním kulturním programem, budou finančně i organizačně podpořeny Úřadem městského obvodu Vítkovice. Věříme, že se tato akce stane tradicí a podpoří tak vzájemnou spolupráci vítkovických středních škol s radnicí.“

### Co se v poslední době škole podařilo?

„Podařilo se nám realizovat několik projektů, které posunuly školu dopředu nejen v rámci vybavení, ale i v dalších oblastech. Každá kmenová učebna je vybavena počítačem připojeným k síti, dataprojekto-rem s vizualizérem a projekčním plátnem pro větší názornost výuky. Máme rovněž zpracovány elektronické vzdělávací tex-



ty do řady předmětů, které si mohou studenti stahovat z webových stránek školy. Momentálně připravujeme další projekty, v rámci kterých chceme modernizovat vybavení školy, zpracovat další část elektronických učebnic, pořádat pro studenty zajímavé exkurze a také přiblížit žákům základních škol v regionu studium strojírenských oborů.“

Máte-li zájem o studium na této úspěšné střední škole, neváhejte a navštivte dny otevřených dveří, které se uskuteční 7. prosince 2011 a 7. ledna 2012.

Více informací na [www.sps-vitkovice.cz](http://www.sps-vitkovice.cz).

## Knihovna je kulturním centrem obvodu

Vítkovická knihovna vznikla v Kutuzovově ulici v roce 2006 v budově původní mateřské školy. Jedním z hlavních záměrů bylo vybudovat veřejnou knihovnu orientovanou na romské obyvatelstvo, pro které by zde byly vytvořeny příjemné podmínky a jež by mohlo knihovnu využívat nejen jako místo, kde se půjčují knihy, ale také jako prostor, v němž je vítáno a kde cítí otevřenou náruč.

„Myslím, že cíl vytvořit knihovnu otevřenou opravdu všem se podařilo splnit,“ konstatuje Eva Chudejová, vedoucí vítkovické pobočky, která nás místem koncipovaným jako jeden velký otevřený prostor provází. „Romská rodina je semknutý nedělitelný celek. Proto dětské oddělení není ostře odděleno od dospělého, ale obě části se prolínají. Chtěli jsme zde vytvořit prostor setkávání, aby se romská komunita cítila v knihovně dobře. Toto propojení má své výhody i nevýhody. Pozitivní je, že děti i dospělí se učí vzájemné toleranci a respektu. Pro všechny návštěvníky platí stejná pravidla. I díky tomu knihovna funguje dobře, bez problémů, spokojeni jsou čtenáři i ti, kteří sem přicházejí za kulturou a uměním.“

Častým motivem této slunné prostorné knihovny, která se směje mnoha barvami, je kruh. Jeho podobu má koberec v dětské části knihovny, stoly jsou sestaveny do půl-

kruhu... „Tento motiv souvisí s projektem Romaňi kereka, který stál u vzniku knihovny. Znamená to romský kruh. Kruh je totiž symbolem Romů, mají jej ve znaku. Jde o symbol jednoty,“ pokračuje ve výkladu Eva Chudejová a představuje část pro dospělé, kde jsou vystaveny novinky, romány pro ženy i knihy, o které je mezi čtenáři velký zájem. Procházíme kolem čítárny, která velice dobře navozuje atmosféru kavárny.

„Našimi návštěvníky je tento prostor hojně využíván, čtenáři si tady pročítají noviny i časopisy, prohlížejí si knihy,“ poznamenává vedoucí knihovny. Míjíme prostornou bílou pohovku obklopenou regály s knihami. Takový klidný domácí kout vybízející k otevření knihy. Ale vítkovická knihovna je nejen o knihách...

„Myslím, že naše programová nabídka je opravdu bohatá. Jsme hodně široce zaměřeni, snažíme se oslovit děti ze základních škol, mezi nimiž jsou děti ze sociálně znevýhodněných rodin i děti z dobře prosperujících rodin. Připravujeme besedy pro střední školy, s nimiž spolupracujeme také jako s autory samostatných programů. Například koncem loňského školního roku studenti střední zdravotní školy připravili pro žáky základních škol přednášku o drogách a zdravém životním stylu. Děti byly nadšené, studenti je zaujali, prospěšné



bylo i to, že mezi posluchači a přednášejícími nebyla velká věková bariéra. Výborně se nám spolupracuje se studenty Střední umělecké školy Ostrava z Poděbradovy ulice, kteří připravují různé workshopy. Velký ohlas měla například akce Namaluj si svou židli, kdy jsme ze starých malbou vytvářeli židle nové. Poté proběhla aukce a my jsme ze získaných peněz nakoupili výtvarné potřeby pro děti, které si k nám přicházejí hrát. Kromě zmíněných aktivit pořádáme koncerty i divadelní představení, snažíme se našim čtenářům ukázat, jak je život kolem nich pestrý a co všechno jim může nabídnout,“ uzavírá Eva Chudejová a zve všechny k návštěvě knihovny.

Lenka Gulašiová



Knihovnice Jarmila Košťálová s dětmi z Primaškolky

## Besedy nejen o knihách

O Bílé paní, Krokovi a Libuši, pověst o Daliborovi a jeho houslích. Tak to byly pověsti, které 22. září nejvíce oslovily děti z vítkovické Primaškolky v Pasteurově ulici. Elišce Mackové z páté třídy se nejvíc zamlouvala řecká báje o Prometheovi a nadšená byla i ze strašidelných českých pověstí. Právě báje a pověsti děti ve škole probíraly, v knihovně pak na toto téma navázala beseda, kterou připravila knihovnice Jarmila Košťálová. „Povídali jsme si o Starých pověstech českých Aloise Jiráska a také o pověstech, které převyprávěla současná spisovatelka Alena Ježková, zabrousili jsme také do současnosti i historie Ostravy, v závěru děti pracovaly s kvízy, doplňovačkami a zkoušely si různé testy. Děti byly velice šikovné a hodně toho věděly,“ chválí malé návštěvníky Jarmila Košťálová a dodává, že učitelé mají možnost si vybrat z nabídky besed zaměřených na nejrůznější témata. „Připravili jsme také nové besedy Mediální gramotnost a Sociální síť a jejich nebezpečí. Ty se ovšem týkají spíše vyšších ročníků základních škol a škol středních.“

-gl-

## Knihovna pro vás



❖ 3. listopadu v 17 hodin byla v **Galerii MaM** zahájena výstava maleb **Milana Cieslara**. Výstava potrvá do 30. listopadu.

❖ Ve čtvrtek 10. listopadu jsou děti zvány na výtvarné ztvárnění sebe sama. Výtvarná dílna **To jsem já** proběhne od 15 do 16.30 hodin.

❖ V pondělí 21. listopadu se v 17 hodin uskuteční **Muzikálový koncert**.

❖ Ve čtvrtek 24. listopadu se děti mohou zapojit od 15 do 16 hodin do akce **Pojďte, děti, budeme si číst/hrát**. Knihovnice pro děti připravily zábavné odpoledne plné soutěží, čtení a dramatizace. Odpoledne bude v duchu Dne pro dětskou knihu.

Srdečně zve a na setkání s vámi se těší

Eva Chudejová a kolektiv knihovny

## Listopad v knihovně

### Vycházka s kronikářkou

V pátek 4. listopadu 2011 v 15 hodin bude další vycházka s kronikářkou. Sraz u vodotrysku na Mírovém náměstí.

Zve Lenka Kocierzová



## Nové chodníky i cyklostezky

Dokončili jsme již avizovanou opravu chodníků v ulici Rudné v úseku Okružní – Tavičská v délce asi 320 metrů. Stavba bude realizována v hodnotě 400 tisíc korun včetně DPH, což byla nejnižší cenová nabídka z deseti předložených. Opravu chodníku v ulici Okružní již bohužel letos neprovedeme, neboť stále nedošlo k dohodě o převodu pozemku s akciovou společností VÍTKOVICE. Uděláme vše pro to, abychom mohli chodník opravit na jaře roku 2012.

Co nejdříve chceme opravit také část cyklostezky a chodníku u vlakového nádraží ČD. Jedná se o úsek v délce 183 metrů, v říjnu probíhalo výběrové řízení na realizátora stavby.

Ostatní stavby avizované v posledním zpravodaji, chodník ulice Ruské a parkoviště za farou, byly vázány na dotaci Magistrátu města Ostravy. Dotace však byla zamítnuta, takže realizace zmíněných dvou akcí musí být odsunuta.

Tomáš Brak, referent odboru KSDaB

## Výstava Slavné vily Čech, Moravy a Slezska

Ostravské muzeum a Slezskostravská galerie hostí do 27. listopadu zajímavou výstavu Slavné vily Čech, Moravy a Slezska. Prezentuje 120 výjimečných objektů z celé České republiky, které jsou obsaženy ve stejnojmenné souborné publikaci. Navíc zde návštěvníci uvidí ještě několik slavných vil z oblasti Ostravska. Výstavní panely jsou doplněny několika trojrozměrnými modely.

## Multivitaminy od ČPZP pro děti

Česká průmyslová zdravotní pojišťovna (ČPZP) registruje velký zájem o multivitaminy, které i letos dětem od 3 do 15 let poskytuje zdarma. Od začátku října, kdy distribuce oblíbených Martánek začala, míří na pobočky ČPZP stovky rodičů denně. Dosud se multivitaminy dostaly k více než 12 tisícům dětí. ČPZP bude vydávat multivitaminy pro své pojištěnce až do konce prosince.

## Sport vítkovickýma očima

V sobotu 8. října se v Teplicích konalo poslední V. kolo I. ligy v zápase ve volném stylu. V tomto kole se rozhodovalo o titulu Mistra ČR v soutěžích družstev v zápase ve volném stylu pro rok 2011.

V Teplicích měla šanci na titul pouze dvě družstva, a to TJ Sokol Vítkovice a TAK Hellas Brno. Nakonec vítkovičtí volnostylaři všechna utkání v Teplicích vyhráli a po dvou letech dovezli titul zpět do Ostravy. V Teplicích se nejvíce dařilo Davidovi Berdisovi, Peterovi Pasterovi, Pavolovi Kmečovi, Matěji Deákovi a Vraťovi Chotašovi, kteří všechna svá utkání vyhráli. Vítkovičtí volnostylaři se tak stali mistry republiky v soutěži družstev pro rok 2011!

Roman Piskoř, TJ Sokol Vítkovice, oddíl zápasu

## Vítковиčtí volnostylaři jsou mistry republiky!



## Střední útočník, kapitán a trenér oslavil neuvěřitelné devadesátiny!

Ladislav Staněk, narozen 18. října 1921, oslavil neuvěřitelné devadesáté narozeniny. A vítkovický hokej byl na nohou! Staněk sportovně vyrůstal v rodném Hrušově, kde byl pilířem jak v jedné části místních fotbalistů, tak i hokejistů. Už v roce 1944 přestoupil do vítkovického hokejového týmu, kde se záhy stal kapitánem.



Zleva: Milan Vašat, Ladislav Staněk, Eduard Remiáš, Miloslav Blažek – členové reprezentačního hokejového týmu.

V této roli vítkovické hokejisty v sezoně 1951/1952 přivedl k prvnímu titulu mistra ligy. Ve Vítkovicích hrál v letech 1944 až 1960, poté nastoupil trenérskou dráhu a stal se trenérem ligového týmu.

„Nemá vůbec žádný smysl vracet se do naší společné minulosti, pamětníků přírodního ledu v pavilonu ve Vítkovicích valem ubývá,“ rozhovořil se bývalý vítkovický kapitán. „Dnešní hokej podle mne fanouškům nedává tolik zábavy jako kdysi, ale možná to dnešní generace vidí jinak. Každopádně hokej je brutálnější, ubylo promyšlených akcí, na úkor rychlosti ubylo chytrosti a lišáckých akcí. Zmizel klubismus, ten asi k novodobým gladiátorům nepatří... Samozřejmě chápou současnost i odměňování hokejistů. Ale tehdy, před více než půlstoletím, byly jiné časy. Bylo pár let po válce, když jsme v roce 1952 vyhráli první mistrovský titul. A tomu odpovídaly i odměny. Od České obce sokolské, později ČSTV, obdržel každý hráč jednoduchý sportovní vak, do kterého se vešly jen tepláky a kecky. Od vedení vítkovického klubu jsme dostali dárek cennější – koženou bundu v ceně šesti tisíc korun ve staré měně!“

Když jsme spolu sepisovali vzpomínky před deseti lety, byl vítkovický kapitán v neskutečně dobré kondici, jeho syn se musel moc snažit, aby tátovi při práci na chatě v Beskydech stačil. Ale dnes už je přece jen znát, že léta tvrdě zabušila na vrata a že se zdravíčko pomalu vytrácí. Ale návštěvy se u Ládi Staňka střídají neustále. A všichni mu přejí hlavně velký kus zdraví. Svému kapitánovi drží palce také ostravští hokejoví fanoušci!

Josef Mikoláš

Pozn. red.: Autor textu Josef Mikoláš je sportovní novinář, bývalý vítkovický gólman a nejlepší brankář ligového ročníku roku 1959.

## Všimněte si!

Rada městského obvodu se rozhodla investovat nemalé finanční prostředky a provést úpravu tří původních dětských hřišť, která byla ve Vítkovicích vybudována v dřívějším období a nyní již nevyhovovala současným právním předpisům. Jedná se o dětská hřiště v sadě Jožky Jabůrkové, u obytného domu Jeremenkova 1 a ve dvoře bloků domů Syllabova, Thomayerova,

## Investovali jsme do dětských hřišť

Dehtova a U Cementárny. K tomuto kroku se rozhodla nejen na základě podnětů občanů. Hlavním důvodem však bylo, že tato dětská hřiště již nevyhovovala současným právním předpisům, a to na základě zákona č. 22/1997 Sb. konkretizovaného v nařízení vlády č. 173/1997 Sb. a evropských technických norem, které byly převzaty do českého systému ČSN EN 1176 1-12

a ČSN EN 1177 (povinnosti provozovatele pro zřizování, kontrolu, údržbu a provoz). Provoz těchto hřišť se řídí platným provozním řádem, který je každý návštěvník povinen respektovat tak, aby hřiště co nejdéle a nejlépe sloužila těm, jimž jsou určena. Dětem a mládeži.

**Dagmar Sošková,**  
referentka odboru KSDaB



Sad Jožky Jabůrkové, místo pro odpočinek i hru



Bezpečné zázemí pro děti

## Ondrášek a jeho otevřené dveře

V říjnu proběhl v Mobilním hospici Ondrášek den otevřených dveří, během něž byly také předány dárkové šeky firmy TSR Czech Republic, s.r.o., a Nadace ČEZ. Příspěvky budou použity na nezbytné provozní náklady hospice, který pečuje o těžce nemocné pacienty v jejich domovech. Klienty jsou převážně onkologicky nemocní v konečném stadiu

nemoci. Poskytována je jim zdravotní, psychologická, sociální a duchovní péče, jsou zmírňovány bolesti a další nepříjemné příznaky, které nemoc provází. V rámci Mobilního hospice Ondrášek funguje také sociální poradna a poradna pro pozůstalé. Kontakt: Horní 288/67, Ostrava-Dubina, www.mhondrasek.cz, tel.: 724 975 278, 603 566 336.

## Vaše zdraví

### Ostravské Angiodny

Bezmála tři stovky odborníků se ve dnech 18. a 19. října sjely do Ostravy na 4. ročník odborné konference Ostravské Angiodny, kterou pořádalo Vaskulární centrum Vítkovické nemocnice. Kongres se věnoval především problematice ischemické choroby dolních končetin, laicky řečeno ucívání cév dolních končetin cholesterolu, a komplexní péči o pacienty s cévní mozkovou příhodou.

Hana Szotková

## Strážci zákona informují

### Prevence pro všechny

Prevence pro všechny je název projektu, který celoročně realizují jak policisté - preventisté z jednotlivých obvodních oddělení, tak i policisté z preventivně informační skupiny Ostrava. Cílem projektu je přispívat k posílení právního vědomí dětí a mládeže a upozornit na možná rizika spojená s negativními sociálně patologickými jevy. Policisté od ledna do června 2011 zrealizovali na základních a středních školách 175 besed na různá témata a účastnili se i preventivně prezentačních akcí, například Společně pro bezpečnější Ostravu, Den policie, Bambiriáda. Přípraveny jsou další besedy zaměřené na problematiku kyber-

šikan, na doprovodné nebezpečné komunikační fenomény jako je sexting, kybergooming, stalking, hoax a spam, na problematiku ochrany osobních údajů či zneužití sociálních sítí, na aktuální témata trestní odpovědnosti dětí a mládeže, šikanu, alkohol a drogy, dopravní problematiku atd.

**Kateřina Špoková,**  
krajské ředitelství Policie MSK

### Poškozovali dopravní značky

Dva čtyřnadvacetiletí mladíci poškozovali 29. září v Ostravě-Vítkovicích dopravní značení a pokoušeli se o jeho demontáž. Byli zadrženi strážníky městské policie a předáni přivolaným policistům.

**Vladimíra Zychová,** Městská policie Ostrava

### Nabídka speciálně pro seniory

Pravděpodobně jako první v Moravskoslezském kraji nabízí Klinika léčebné rehabilitace Fakultní nemocnice Ostrava v rámci svého regeneračního a rekondičního provozu pestrý fitness program realizovaný ve vodě. V souvislosti s obrovským zájmem klientů o pohybové aktivity v bazénu klinika rozšířila svou nabídku o aqua zumbu, aqua latinu, aqua orient, aqua fitness a aqua kardio. Tyto aktivity nezatěžují klouby, přispívají ke spalování tuků a podporují kardiovaskulární systém, proto jsou mimo jiné velmi vhodné pro seniory. **-red-**



ZPRAVODAJ MĚSTSKÉHO OBVODU VÍTKOVICE, povolil odbor kultury MMO pod č. r. MMO 95/96-PP ze dne 7. 2. 1996, uzávěrka příštího čísla bude 20. 11. 2011, ZDARMA, Zpravodaj městského obvodu Vítkovice vydává jako měsíčník Úřad městského obvodu Vítkovice, Mírové náměstí 1, 703 79 Ostrava-Vítkovice, IČO 00845451, www.vitkovice.ostrava.cz. Zodpovědná redaktorka: Lenka Gulašiová, GSM: +420 605 218 758, gulasiova@literatky.cz, www.literatky.cz. Foto: Jiří Zerzoň, Jiří Muladi a Petr Šimčík (www.fotosynci.cz), archiv. Grafická úprava a tisk MORAVAPRESS, s.r.o., Novinářská 3/1113, Ostrava-Mariánské Hory, www.moravapress.cz. Obsah příspěvků nemusí odpovídat názoru redakce. Redakce si vyhrazuje právo krácení textů.